

Debreczen

Szerkesztőség és kiadó-hivatal
József kir. herceg-u. 1. Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000K

NAPIRENDE

KORMÁNYVÁLSÁGRÓL, Bethlen lemondásáról terjesztettek híreket. Csak pár órára, mert már este illetékes helyről erélyes cáfolat hangzott el. Zavarkeltésre jök lehetnek ezek a hírek, de a köznyugalom megóvására nem. Ma Bethlen okosságában, erélyében bízik az egész ország. Láthattuk, hogy a közpárti hírek is milyen nyugtalanságot lépecsék előidézni. A tegnap esti dörög újabb bizonyítéka annak, hogy ma különösképen Bethlennek kell maradni a kormányruhában.

A FAJVEDŐK EGYIK VEZERE felhívja ama bizonyos ébredő-köröket Bethlen miniszterelnök támogatására. No azt hisszük, a miniszterelnök nem kér ebből a támogatásból. Az Isten csak az ilyen támogatóktól őrizze meg, az ellenségével majd csak megbirkózik.

A FRANCIA KÖVET tegnap Bethlen miniszterelnök előtt kifejezésre juttatta kormányának már ismeretes kívánságát. Most folyó a tárgyalások, hogy a magyar törvények sérelme nélkül miként volna megvalósítható az a „bizonyos együttműködés”. Kétségtelen, hogy a francia kívánság azokon a meggyéken mozog, melyeket már csak kevés választ el belügyeinkbe való beavatkozástól, de mégis (és éppen ez a helyzet kulcsa) a francia kívánság és a magyar kormány elnök szándéka egyazon célzatu: — maradéktalanul kinyomozni az egész bűnügyet valamennyi szereplőjével. Ha megengedés lesz a franciákkal, akkor a közös szándék teremtí azt meg. Ez a tény lényegesen enyhíti nemzeti szuverenitásunkon ejtett sérelmet, merthízen a franciák ugyanazt követelik, mint a magyar kormány amúgy is végrehajtani kívánt. Remélhetőleg a „közös együttműködés” teljes világosságot teremti.

A DEBRECENI MUNKÁSSZERVEZETEK beadvánnyal fordultak a városi tanácshoz, melyben kislakások építését sürgetik. A munkásszervezeteknek igazuk van. Szociális szempontból mi is fontosnak tartjuk a kislakások építésének minél előbb való megkezdését. Gondoljunk csak a fekete-barak lakóira, gondoljunk pedig főleg arra, mi lesz ebben a városban, mikor hatályba lép a lakások felszabadításáról szóló rendelet. Ma még csak a fekete-barak lakói nyomorognak, nem tudunk, ha azt írjuk, hogy a lakások felszabadítása egyúttal szűk utcák tágítását fogja jelenteni. Ezekről a szűk utcákról pedig már jóelőre gondoskodni kell, már csak a város jókárneve érdekében is, emberi illetve emberséges szempontokról nem is szólva.

Erélyesen cáfolják a kormány lemondásáról vagy rekonstrukciójáról szóló híreket

A franciák a nyomozás kiegészítését kérik, hogy a rendőri kihallgatásoknál jelen lehessenek

A frankügyben 26 vádlott van, ezek közül 5 szabadlábban

Budapest, jan. 27. (Hivatalosan jelentik): Egyes esti lapok újból hírt adnak a kormány lemondásáról, illetőleg rekonstrukciójáról, dacára annak, hogy ezeket a felbukkanó híreket illetékes helyen már több ízben megcáfolták. — Illetékes helyen ma újból kijelentik, hogy az esti lapoknak a kormány lemondására, rekonstrukciójára és a minisztereknek a kormányból való kiválására vonatkozó hírei alaptalan és tendenciózus koholmányok, amelyeket bizonyos lelkiismeretlen források zavarkeltés céljából terjesztenek.

Miként lehetséges a magyar hatóságok és a francia kiküldöttek együttműködése

Budapest, január 27. Sztrache főügyész szerdán este ismét bent volt hivatalában, de a frankügyben nem folytatott kihallgatásokat mert azok — úgy látszik — befejeződtek. — Este 6 órakor Auer dr., a franciák képviselője kereste fel Sztrache főügyészt és kérte, hogy tegye át az iratokat a rendőrségre, ahol a nyomozás kiegészítését a rendőrség végzi. Auer dr. rámutatott a Banque de France-élema kívánságára, hogy a francia kiküldöttek a magyar törvények keretén belül jelen lehessenek a kihallgatásoknál. Ezt az előterjesztést írásban is megismélti dr. Auer csütörtökön.

A főügyész különben a következő nyilatkozatot tette az újságírók előtt:

— Megbeszéltem Auer dr.-al, — a franciák képviselőjével, — hogy miként lehetne biztosítani, hogy a franciák képviselői együttműködhesse-nek a magyar hatóságokkal. — Konkrét eredményre még nem jutottunk.

Tudvalevően a francia kormány és a Budapestben időző francia kiküldöttek annak a határozott kívánságuknak adtak kifejezést, hogy a frankhamisítás ügyében tartóztatásban levő személyek további kihallgatásán jelen kívánnak lenni, azonkívül pontos választ akarnak kapni a napokkal előbb már előterjesztett harminc kérdőpontra és evégből újabb rendőri nyomozást sürgetnek.

Értesülésünk szerint ebben az ügyben már annyira közeledt az illetékes magyar személyeknek és

a francia kormánynak az álláspontja egymáshoz, hogy sikerült megtalálni a megfelelő megoldást, még pedig olyan formában, hogy a rendőrség holnap, teglőszőbb holnapután újból megkezdí az ügyben a kihallgatásokat, még pedig azokra az újabb részletkérdésekre vonatkozólag, amelyek bentfoglaltanak a francia kiküldöttek által Windischgraez hercegnek feltett harminc kérdőpontra.

Ezeknek a kérdéseknek a tisztázására pótnyomozást fog indítani a rendőrség az ügyészség utasítására.

Perrend szerint egyelőre még megoidatlan az a kérdés, hogy a francia rendőrtisztviselők milyen minőségben szerepelhetnek a pótnyomozás során szükségessé váló kihallgatá-

sokban. Más oldalról szerzett értesülésünk szerint azonban már erre is megtalálták a megfelelő formulát. — Abban történt ugyanis megállapodás, hogy a francia rendőrtisztviselők hatósági tanuként lesznek jelen a rendőrségen lefolytatandó újabb kihallgatáson. Perrendszerűen megengedett dolog ugyanis, hogy hatósági tanuk legyenek jelen a kihallgatáson abban az esetben, ha a vádlott vallo-mását az eljárás további során megváltoztatja és miután itten újabb kérdésekre kell választ adni és az eddigi vallomásokon tulmenő kérdések tisztázására kerül sor, tehát a francia kiküldöttek hatósági tanuként majd jelen lehetnek azokon az újabb rendőri kihallgatásokon, amelyek a franciák által feltett harminc pontnak a tisztázására irányulnak.

5 vádlott nevét még nem lehet nyilvánosságra hozni

Budapestről telefonálja tudósítónk: A frankhamisítás ügyében a nap folyamán semmilyen újabb kihallgatás nem volt. Sztrache főügyész ennek dacára késő estig hivatalában maradt. Távozásakor a következő nyilatkozatot tette a hírlapírók előtt: Ma délelőtt tárgyaltam a franciák megbízottjával Auer Pallal, hogy miként lehetne biztosítani a zavartalan együttműködést. — Csütörtökön a franciák újabb előterjesztést tesznek. A főügyész nyilatkozott a készülő vádiratról is és kijelentette, hogy a

frankhamisítás bűnügyében 26 vádlott van, ezek közül 5 szabadlábban. Ezeknek a nevét azonban — jelen-tette ki a főügyész — egyelőre sem-mi szin alatt nem lehet nyilvánossá-gára hozni.

Jó forrásból nyert értesülés szerint a franciák tulajdonképpen nem is arra fektetik a főszűl, hogy jelen lehessenek a kihallgatásokon, hanem arra, hogy a rendőrségi nyomozás során felmerült újabb — eddig még ismeretlen — adatok kinyomozását sürgetik.

A francia követ Bethlen miniszterelnöknél

Budapest, január 27. — Clinchant budapesti francia követ ma délelőtt fél 12 órakor felkereste Bethlen István gróf miniszterelnököt, hogy Briand francia miniszterelnök távirati utasítása értelmében Bethlen István gróf miniszterelnökkel közölje a francia kormánynak ezt a kívánságát, amelynek értelmében az továbbra is ragaszkodik ahhoz, hogy a frankhamisítási ügy gyanúsítottainak kihallgatásánál a francia kiküldöttek is részt vegyenek.

A követ ezt a kívánságát Note Verbale kíséretében közölte a miniszterelnökkel. Clinchant 35 percet töltött Bethlen miniszterelnök dolgozószobájában és azután visszament a

francia követségre. A miniszterelnökkel folytatott tanácskozásokról délután 2 órakor a miniszterelnöki sajtóiroda a következő hivatalos jelentést adta ki:

— Clinchant francia követ ma megjelent gróf Bethlen István magyar királyi miniszterelnöknél és kormánya nevében felvilágosítást kért arra nézve, hogy a magyar kormány miként véli biztosítani a bűnügy eddig még, homályban levő egyes részleteinek felderítését és ennek érdekében, a francia közegeknek a magyar hatóságokkal leendő együttműködését, tekintettel arra, hogy a magyar kormány a Banque de France közegeinek ama kívánságát, hogy a

terheltek ügyési kihallgatásánál képviselői s esetleg a kiküldött francia hatósági közegek is jelen lehessenek, a magyar törvényekbe ütközések taláta.

A miniszterelnök már eddig is több ízben kifejezésre juttatott álláspontjának fenntartása mellett a francia követnek olyan irányú proposíciókat tett, amelyek nézete szerint a két együttműködés biztosítására alkalmasak, anélkül, hogy ezek a magyar törvények vonatkozó rendelkezéseivel ellentétben állnának. A francia követ a miniszterelnök választ kormányának leendő továbbítás céljából tudomásul vette.

Eddig tart a hivatalos kommuniké. — A hivatalos kommuniké egyik részében bizonyos proposíciókról szól, melyeket Bethlen miniszterelnök az együttműködés érdekében a francia követnek tett. — Ezekről a proposíciókról semminéven nevezendő közelebbi közlést nem tettek illetékes helyen munkatársunknak. A proposíciók bizonyára arra vonatkoznak, hogy a francia közegek a vizsgálatnak azon részénél, mely a rendőrségi hatóságok előtt folyik le, akadálytalanul jelen lehessenek.

A franciák magyar ügyvédje nyilatkozik

Budapest, jan. 27. Dr. Auer Pál ügyvéd, a Banque de Francois budapesti képviselője ma a következő nyilatkozatot tette:

— Sajnos, a kölcsönös idegesség félreértéseket idéz elő. Érthető, hogy a magyar közvéleményt az utolsó hetek izgalmai idegesítik. Ismerve a franciák álláspontját, merem mondani, hogy őket nem vezetí más szempont, mint az, hogy az ügy teljesen kiderítessék, a vétek elvegyék méltó büntetésüket, a gépek és a gyártásnál használt anyagok megsemmisültsenek.

A Banque de Francois a nyomozás kiegészítését fogja indítványozni, amit elő szóval már bejelentettünk Sztrache Gusztáv főügyész urnak. Természetes, hogy ha a nyomozás kiegészítése során új momentumok találhatnak felmerülni, mód kellene adni, hogy a nyomozás azokra is kiterjedjen. Az indítvány kapcsán azt fogjuk kérni, hogy a nyomozás kiegészítésével rendőrségi bizassék meg és az esetben, ha a bank indítványának helyt adnak, úgy hiszem, el lesz érve a cél, amely a franciák szemé előtt lebeg. Bizást remélem, hogy ilyen módon elintéződik a felmerült incidens. Hiszem és remélem, hogy a nyomozás kiegészítése el fog rendelkezni és ezzel az ügy izgalom nélkül halad majd tovább a maga útján.

Andrássy erélyesen cáfolja a legitímisták és a fajvédők közeledését

Budapest, január 27. A hírlapírók beszéltek Andrássy Gyula gróffal, a ki a leghatározottabban kijelentette, hogy a legitímisták és fajvédők együttműködéséről szóló hír teljesen alaptalan és csak onnan származhat, hogy tegnap délelőtt körülbelül egy órahosszat beszélgetett Eckhardt Tiborral.

Nagy feltűnést keltett a parlament folyosóján, hogy Rakovszky Iván belügyminiszter kihallgatása olyan hosszú időt vesz igénybe a frankbizottságban.

A frankbizottság működését és az eddigi kihallgatások eredményét illetőleg teljes a tájékoztatatlanság a folyosón. A kormányparti képviselők közül ugyancsak többen számítanak bizonyos politikai változásra, de véleményük szerint a kormány bukása esetén újból csak Bethlen kaphat megbízást kormányalakításra.

A frankhamisításról is beszéltek a német birodalmi gyűlésen

„A német külügyminiszter Baldwin csizmatisztogatója“

Berlin, jan. 27. A birodalmi gyűlés vitáján Müller-Franken szociál demokrata hangoztatta, hogy pártja a Luther kormány külpolitikáját addig fogja támogatni, amíg a kormány a locarnói irányhoz hű marad. Az a tény, hogy Németországban most kisebbségi kormány van uralmon, a legkisebb okot sem nyújtja arra, hogy a kormányt a diktatura előfutárjának tekintsek. Németország erre nem alkalmas talaj. A diktatura általában Európában rossz hirbe került. A magyarországi pénzhamisítást egy erőlköcsileg és személyileg kiskiklott ostoba fellengzősködének mondja.

Ezután Luther birodalmi kancellár szólal fel. Most csak arról a politikai kérdéstről van szó — mondotta — vajjon a birodalmi gyűlés megadja-e ennek a kormánynak a

gyakorlati munka lehetőségét. A kormány azért alakult meg így, mert többségi kormány alakítására nem volt lehetőség.

A birodalmi kancellár után Hecker kommunista képviselő szólal fel, aki többszörös rendentasításban részesült, többek között azért is, mert a külügyminiszterrel azt mondta, hogy Szovjetország-gal szemben Baldwinak a csizmatisztogatója.

Heuss (demokrata): A nemzetek szövetségével való együttműködés mellett száll sikkra. Az ausztriai német nyelvű nép csatlakozását is sürgetni kell.

Hampe (gazdasági egyesülés): Keserű csalódásának adott kifejezést a locarnói szerződés kihatásait illetőleg.

Rakovszky belügyminiszter felvilágosításai a parlamenti vizsgáló-bizottságban

Budapest, jan. 27. Hivatalosan jelentik: A nemzetgyűlés parlamenti bizottsága, amely a frankhamisítás ügyének politikai hátterét deríti ki, ma délelőtt fél 12 órakor ismét ülésre ült össze. Ezuttal a harmadik érdemleges ülésre.

A bizottság már tegnap estére tervezte a belügyminiszter meghallgatását, azonban a Ház elnöksége telefonon értesítette Rakovszkyt, hogy az idő előrehaladottságára való tekintettel meghallgatását ma délelőtre halasztották. A belügyminiszter néhány percig a várakozó szobában tartózkodott, tekintettel arra, hogy a bizottság ülése csak fél 12 óra után kezdődött meg.

Háromnegyed 12 órakor megkezdődött az ülés és nyomban megkezdtek Rakovszky Iván belügyminiszter meghallgatását.

Egy későbbi jelentés szerint a parlamenti vizsgáló bizottság a mai nap folyamán délelőtt fél 12 óráig tartotta folytatódó ülést, amelynek során Rakovszky Iván belügyminiszter kimerítő felvilágosításokat adott mindazokra a kérdésekre, amelyeket a bizottságban hozott intéztek.

Ezután a bizottság a további érdemleges munkája tekintetében határozott és legközelebbi ülését esütörtökön délelőtt fél 12 órára tűzte ki.

Fenyeget a francia sajtó

Páris, január 27. Az Ére Nouvelle írja: Be kell vární, hogy milyen hatást tesznek Clinchant budapesti követ előterjesztései. A francia kormány csak ezután fogja fontolóra venni, hogy milyen szankciókkal éljen.

A Pauple, az általános munkásszövetség lapja így ír:

Előrelátható, hogy Clinchant demarsa újabb haragra lobbantja a magyar fascistákat, de a francia kormánynak megvannak az eszközei ahhoz, hogy az ő rossz kedvükkel ne törődjék.

Az Action Française ezeket írja: Az a kimélet, amelyet Franciaország hat év óta Magyarországon irányában gyakorolt, rosszul fizette ki magát. A francia kormány kénytelen fennhangon és keményen beszélni Budapesttel.

Károlyi Mihályék aknamunkája

Páris, január 27. A frankhamisítás ügyének legújabb fejleményei kézenfekvő okokból Párisba szűrtették a magyar emigránsok legnagyobb részét. Az utóbbi napokban Károlyi Mihályon kívül Hatvani Lajos báró, Szende Pál, Dénes József és még számos vezető emigráns érkezett a francia fővárosba, ahol a szélső baloldali politikai körökkel és főleg a szocialistákkal keresnek új székítettéseket.

Gróf Károlyi József a fővárosban

Budapest, jan. 27. Gróf Károlyi József, Zita királyné főudvarmest-

tere ma éjszaka Budapestre érkezett és Szentkirályi uccai palotájában szállt meg. Gróf Károlyi József ma reggel a látogatására érkező újságírókkal közölte, hogy tisztán családi körülmények miatt jött most Budapestre. Édesanyja ugyanis nagyon beteg és őt akarja meglátogatni. Sauerwein cikkét megakartá cáfolni, de hiába próbálkozott vele, a francia újságíró nem járt el vele szemben loyálistán és így addig, míg az ügyet politikai barátaival meg nem beszél, nem óhajt nyilatkozni.

Ki lesz a frankhamisítás főtárgyalásának elnöke?

Már a frankhamisítási ügy nyomozásának első hetében tudni vélték, hogy a frankhamisítás nagyszabású bűnügyének főtárgyalási elnöke maga a törvényszék elnöke, Langer Ernő kuriai bíró lesz. — Mint értesülünk, Langer elnök többek előtt kijelentette, hogy nem szívesen vállalja a főtárgyalási elnöki tisztet a frankhamisítás bűnügyében. Ha Langer Ernő elhárítja magától a főtárgyalási elnökséget, akkor vagy Török Géza, a büntetőtörvényszék másodelnöke, vagy Denk tanácselnök vezetí a frankhamisítási bűnügy főtárgyalását.

Paulay bíró hozza a jegyzőkönyveket

Az igazságügyminiszterium utasítására dr. Paulay Béla büntetőtörvényszéki bíró szombaton este hivatalos küldetésben Hágába utazott, hogy ott érintkezésbe lépjen az ottani törvényszék vizsgálóbírójával s

megszerezze az eredeti három vallo-más hitelesített másolatát. Paulay bíró holnapra várják vissza és ha meghozza a rég sürgetett iratokat, csak akkor állapítható meg, hogy a Benois által átnyújtott vallomások csakugyan pontról-pontra megegyeznek-e az eredeti jegyzőkönyvekkel.

12,8 millió pengővel csökkent a Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma

Budapest, január 27. A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma január 28-iki kimutatás szerint, a január hó 15-iki állománnyal szemben 12,8 millió korona pengővel csökkent. — A esökkenés arra vezethető vissza, miszerint az elmúlt üzleti héten a zsi-rószámlákon nagyobb befizetések történtek és pedig az állami számlákra 0,2 millió és az egyéb számlákra 8,7 millió, összesen 8,9 millió pengő. — Ezen kívül a devizák és valuták eladása révén 1,6 millió pengő, egyéb követelések esökkenése révén 5,2 millió pengő és az egyéb tartozások növekedése folytán 0,8 millió pengő értéknek megfelelő jegy folyt be a bank pénztáráiba. Ezzel szemben a leszámítolási üzletágban nyújtott hitelekért 3,8 millió pengő értékének megfelelő jegy került a forgalomba.

A Kuria helyben hagyta a Karácsonyi ügyészt bántalmazó rendőr büntetését

Budapest, január 27. Ma került végleges döntésre a kir. kuria vádatáncsa előtt az annak idején Nagy port felvert bűnügy, amely Tóth József közrendőr ellen indult meg. Karácsonyi ügyész ellen elkövetett különböző bűncselekmények miatt.

A Tábla Tóth József büntetését két évi és hat hónapi fegyházra szállította le. Gunhard Tibort pedig felmentette.

Ma a Kuria az iratok ismertetése után a Tábla ítéletének Tóth József-re vonatkozó részét helyben hagyta s így az jogerőssé vált. Gunhard Tibor rendőrorvosra vonatkozó felmentő részét megváltoztatta és a Kuria bűnösnek mondta ki a rendőrorvost gondatlanságból kiadott hamis orvosi bizonyítvány vétéséért és ezért őt az enyhítő körülmények figyelembevételével tízmillió korona büntetésre ítélte.

Az ítélet megokolása szerint a rendőrorvos a kir. ügyész megvizsgálásakor nem járt el a kellő gondossággal.

Meteorológiai intézet jelentése: Hazánkban csak kisebb csapadékok fordultak elő. Az időnek gyenge éjjeli fagy mellett enyhe jellege van. Ma regge nyugaton derült, keleten ködös.

Időprognózis: Egyelőre derült idő éjjeli faggal, később nyugatról borulás.



Meinl Gyula R. T. Piac-utca 59
Telefon 4-93.

Az ország összes kerületi főkapitányai Debrecenben

A magyar állami rendőrség összes kerületének főkapitányai tegnap este Debrecenbe érkeztek a debreceni rendőrség megtekintésére céljából. A főkapitányok ma délelőtt a kerületi főkapitányságon értekezletet tartanak és azután megtekintik a rendőrséget, annak elhelyezését továbbá a rendőrségi hivatalokat. A kerületi főkapitányokat tegnap este a debreceni kerületi rendőrfőkapitány látta vendégül vacsorára.

Budapesti tanár nyerte meg a debreceni Liga pályadíját

Budapest, jan. 27. Az Egyesült Keresztény Nemzeti Liga debreceni osztálya „Mit kell tennünk Magyarországon területi örségének visszaszerzéséért” cím alatt hazafias pályázatot hirdetett. A beérkezett pályamunkák közül a bírálóbizottság egyhangúlag az „Íthon koldus, földönfutó más nemzetek között” jelűt ajánlotta elfogadásra, amit a választmány el is fogadott és az egy millió korona pályadíjat ennek ítélte oda. A pályamunkát dr. Károlyi János budapesti kegyesrendi tanár írta és így a díjat ő nyerte el.

A Kereskedők és Utazók Egyesületének új helyisége

A debreceni Kereskedők és Utazók Egyesülete clubhelyiségét a Bika-szálló épületébe helyezte át és az minden kényelemmel berendezve már szombat estétől kezdve a tagok rendelkezésére áll. Ezután is kéri a vezetőség a tagokat, hogy családjaikkal együtt a szombat esti ismerkedés estélyen minél számosabban megjelenni szíveskedjenek. — Vendégeket szívesen látunk.

Sorsjáték-huzás

A községi tisztviselők országos egyesülete tárgysorsjátékának első huzásánál a benzin lokomobil a B sorozat 010856. szám nyerte, a vető gépet a C sorozat 088176. tíz darab répvágót hat késsel nyertek minden sorozatból a 039884 és 052497 számok.

Ezenkívül még 225 darab kisebb nyereményt huztak ki.

NYUGALMAZOTT FOTISZTIVISELŐKBŐL ALAKULT

„Tűz”

FOTOANYAG KERESKEDELMI VÁLLALAT

Debrecen Kálvin-tér 19. szám I. emelet 22. ajtó.

Püspöki palota Nagytemplom felől olda
Telefon 555. — Telefon 553

Hasábfu hazaszállítva	39
Aprított fa	48
Porosz szén	93

ezer kor. Arank hazaszállítva 100 galmi adóval együtt é

Saját érdekében kísérvé figyelemmel szálító szekerünket, hogy ön-maga győződhessenek meg árunk különö minőségéről.

Kisiparosok kéri az építőmunkákat a várostól

A városi épületek munkába adásainál mindig nagyobb vita tárgyat képezi az a körülmény, hogy az építést egy kézbe adják-e, vagy több vállalkozó végezze. A legfontosabb elv e tekintetben az volt, hogy a Debrecen városa által emelendő épületeket a helybeli kisiparosok építsék fel.

Az illetékes ipari tényezők arra kérték a városi tanácsot, hogy ne mindig azt vegye figyelembe, hogy

melyik ajánlat a legolcsóbb, hanem azt hogy melyik ajánlattevő a legmegbízhatóbb és lehetőleg azt, hogy helybeli vállalkozó legyen.

A tanács azt válaszolta erre a beadványra, hogy az már régi szokás a városnál, így tehát e tekintetben sem új határozatra, sem pedig más intézkedésre nincs szükség, mert a tanács a felsorolt kivánásokat rend szerint figyelembe veszi.

Frissen sült fánkombát dobtak Kovács Terusra a győri színházban

A debreceni közönség bizonyára szívesen emlékszik vissza a tavalyi primadonnára: Kovács Terusra. A népszerű színésznő ugylátszik Győrről is megállja helyét, amiről ékes tanubizonyítást tesz az alábbi kis hír:

A Nóta vége című operett egyik esti előadásán történt, hogy miközben Kovács Terus a színpadon énekelt, a primadonna egyik karzati tisztelője, egy szerelmes cukrászegő, nemzetiszínű pánlikával átkötött csomagot dobott a színpadra. A csomag Kovács Terus primadonnának volt címezve és amint a karzatról lerepült a színpadra, olyan szerenésfőrelt esett hogy pont az éneklő primadonnának a fejbütykjébe érte, aki annyira megijedt, hogy azonnal elajult.

Az előadás természetesen azonnal abbamaradt, hibetelen zürzavar támadt a nézőtérben. A primadonna segítségére siető orvos azután megállapította hogy a kis csomag megkarcolta a primadonnames cukrászegő ellen.

fejborét, annyira, hogy az vérzik. A függőnyt is le kellett bocsátani, de őt perc sem telt el, újból felhúzták és az előadás zavartalanul folyt tovább és a primadonna jókedvűen játszott.

Az ügyeletes rendőrfelügyelő azonban nem elégedett meg ezzel és a tettes közrekerítéséhez fogott. Felment a karzatra, ahol nem kellett sokáig kutatnia, mert hamarosan sikerült kivomoznia a merénylőt. A „merénylő” tudniillik személyesen jelentkezett a szerelmes cukrászegő személtvében, aki bevallotta, hogy a csomagot ő dobta le tisztelőből és hódolatból és hogy a csomagban nyolc darab pirosra sült fánk van, amelyet a kedves primadonna részére sajátkezűleg készített és süttött meg. A jószándék azonban itt is esőtörtéköt mondott mert Kovács Terus primadonna nem chetett a frissen sült fánkból, mert a rendőrség hiányként elköszorta és könyörtelenül megindította a kihárási eljárást a szerelmes cukrászegő ellen.

Üzlethelyiséget május 1-én lehet felmondani 3 vagy 6 hónapra

Vass népjóléti miniszter a szabad lakásforgalomról

Budapest, jan. 27. A pénzügyi-bizottság ülésén az appropriációs törvényjavaslat elfogadása után a kincstári házhazsónrészesedés előtérítéséről szóló javaslatot tárgyalta. Ennek kapcsán felszólalt Vass népjóléti miniszter. Kijelenti, hogy az üzlethelyiségekre nézve 1926 május 1-én történhet meg a felmondás, még pedig a bérek nagysága szerint 3 vagy 6 hónapra. A tényleges helyzet mérlegelésével a minisztertanács foglalkozik majd és annakidején a kereskedelemügyi miniszter fogja kijelenteni, vajjon időszerű-e az üzlethelyiségek felmondása.

Nézete szerint ma százával vannak üres üzletek, de elismeri, hogy vannak bizonyos esetek, amikor az üzletet létérdeke köti a helyhez. — Azt hiszi, hogy a háztulajdonosok örülni fognak, ha a rendszeren fizető üzlettulajdonosokkal meghozható szabhatják szerződésüket.

Sokkal súlyosabbnak tartja a lakások felszabadítását, mert nézete szerint csak ez tudna egészséges helyzetet teremteni a lakásügy terén. Ezt a meggyőződését abból meríti, hogy míg a múlt évben a lakáshivatalhoz 200 000 kérvény érkezett, addig az idén alig 10 000. — Felfogása szerint, ha 2000 középplakást sikerül az idén építeni, akkor egész bátran átmehetünk a szabadforgalomra.

Első női ügyvédjelölt a Kurián mint védő

Egyik pesti lap írja a debreceni dr. Ungár Margitról:

A királyi Kurián Szake István tanácsa ma egy lopási ügyet tárgyal, amelyet szokatlanul nagy közönség hallgatott végig. Ennek az érdeklődésnek olyan szenczió volt az oka

amilyen a Kuria fennállása óta még nem történt ezekben a termekben. A védői székben ugyanis nő jelent meg — az első magyar női ügyvédjelölt, dr. Ungár Margit. Az első ügyvédjelölt nő szöke nő, étonfrizurával, Igen ügyesen, vervvel érvelt védené mellett. Amikor a bíróság ítélethozatalra vonult vissza, a jelen volt ügyvédek melegen gratuláltak első női kollégájuknak.

Napirendre tűzték a házhazsónrészesedés első részét

A nemzetgyűlés tegnapi ülésén a magyar-francia kereskedelmi szerződést tárgyalták. Görgei előadó elfogadásra ajánlotta, míg Dénes István, Várnai Dániel, Kabók Lajos hosszabb beszédben támadták és nem fogadták el a javaslatot. Majd hosszabb napirendi vita keletkezett, de végül még is az előző ki javaslatot fogadták el, amely szerint holnap a francia szerződés letárgyalása után az indemnitás és a házhazsónrészesedés első részét tárgyalják.

„Szülők Iskolája” a MÁV. műhelytelepen

Mintegy 150-200 hallgató jelenlétében tartotta meg a tegnapi napon dr. Veress István tanítóképzőintézet igazgatója a „Színház, mozi, ponyva irodalom szerepe az ifjuság életében” címmel, a már a város házában ismertetett és az újságokban is méltányolt előadását a MÁV műhelytelepen. Jelen esetben éppen azért csupán a műhelytelepen nyert impressziókat ismertetjük olvasóink előtt.

A most megtartott előadás egy sajnálatos félreértés folytán már egy ízben elhalasztották. — Félő is volt, hogy ez a hallgatóság megjelenésére befolyással lesz. Azonban örömmel jegyezhetjük fel, hogy ennek semmi kihatása nem volt. A műhelytelep lakói, munkásai, vezéreiktől kezdve a legkisebb munkásig, mind át vannak hatva a műveltség utáni vágy legnemesebb érzetétől s nem engedik magukat külső hatások által befolyásoltatni. A fizikai munkában kifáradt emberek örömmel jöttek az előadás meghallgatására. Míg testük pihent, lelkük volt lefoglalva. És úgy látszik, hogy a műhelytelepen ez már szokás, míg másutt elérhetetlen vágy. A műhelytelep nemcsak műhelytelep hanem kultur-telep is. Hirnevet méltán viselő zenekara, műkedvelő előadásai, az összajóvetelre szánt termék, berendezésük, — mind állításunkat igazolják.

Az előadást Henke Oszkár felügyelő ismertető beszéde vezette be valamint a legmélyebb kulturérzésre valló szavai fejezték be. Az előadást élénk eszmecsere követte, melynek keretében az előadáshoz hozzászóltak: Szabó Miklós áll. isk. igazgató, Keresztessy Lászlóné, Gócsa Gergetné urak és Seres Ferenc népművelési titkár. Ezen hozzászólások igazolják legjobban, hogy a „Szülők iskolája” előadói általános, mindenképp érdeklő témával foglalkoznak s ezen intézményeknek nemcsak jelentősége, hanem jövője is van.

Patkány

és eger 24 órán belül kirt-ható szabadalmazott irtó-szerrel. Nagyon olcsón kapható

STERN

tesztkülsőben, PIAC-U.I.I. Békavai szemben.

Ugyanott boloska és sváb bogár-irtó szerből nagy raktdár.

Butorok

elsmerően legjobb minőségben eredeti gyári áron szerezték be a

Debreczeni Fainar Rt.

városi üzletében

Király utca 4. sz.

Előnyös tiszteleti feltételek!



SINGER VARRÓGEPEK SINGER

SINGER VARRÓGEPEK

reg beállítással jó minőségben

RÉSZEITELÉSI RÉSZV. TÁRS.

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

A Bethlen Gábor Kör belmissziói munkája

Nem hagyhatjuk megemlítés és méltatás nélkül a Bethlen Gábor-körnek azt a nagyszerű munkáját, mellyel az öreg Kollégium falai között a régóta nélkülözött u. n. akadémiai, vagy ahogy ma kell mondanunk: az egyetemi istentisztelet életbe léptette.

Az eddig még hiába várt szebb idők áldott jelét látjuk ebben. S hogy még igazibbnak lássék ez a jel, megírjuk, hogy

magától az ifjuságtól indul ki az istentiszteletek szükségességének a gondolata.

Ezt a gondolatot tette magáévá a Bethlen Gábor-kör belmissziói szakosztálya, hivatva érezvén magát arra, hogy e szükségletet kielégítse.

Az énekvezetésre, ugy tudjuk, Horváth Károly leány középiskolai tanárt fogja a Kör felkérni.

FIGYELEM! FIGYELEM! Ismét Vászonhét Starknál PIAC-U. 7. (Vecsei-pár.)

Bámulatos olcsó árairól mindenki meggyőződhet. — Áraink minősége a legjobb.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like '1 méter sárga vászon', '1 la Molinó', '1 Kalotaszegi vászon', etc.

Czégem re tessék ügyelni!

4000 koronáért hétköznap a Debrecen és a Tiszántúli Hírlap közli 10 szavas alkalmi apróhirdetését.

Letartóztatták a hágai portugál követet bankjegyhamisítás miatt

Páris, jan. 27. Lisszabonból jelentik, hogy Hágában tegnap letartóztatták a portugál követet, mert bebizonyosodott róla, hogy része volt a portugál bankjegyek meghamisításában.

A „Matin” tudni véli, hogy a Banca de Angola lisszaboni pénzügyintézet mögött német érdekeltség áll. Ez a bank azzal a kimondott céllal létesült, hogy Angola portugál gyarmatát gazdaságilag fej-

leszteni fogja, a titkos cél pedig az volt, hogy a portugál gyarmatot a németek kezére juttassák át.

A debreceni munkásszakszervezetek kislakások építését sürgetik

A debreceni szakszervezetek százötvenmillió kor. munkanélküli segélyt fizettek ki a múlt hónapban Beadvány a városi tanácshoz

A debreceni munkás szakszervezetek a munkanélküliség tárgyában terjedelmes beadványt intéztek a városi tanácshoz, illetve a város polgármesteréhez.

„A munkanélküliség nagyobbarányú voltát igazolja azon körülmény is, hogy a szakszervezetek az elmúlt év utolsó hónapjaiban Debrecenben 150.000.000 korona munkanélküli segélyt fizettek ki, amely sokszorosan felülmúlja a megelőző év hasonló időszakában kifizetett munkanélküli segélyeket.

Jelen beadványunk előterjesztésénél azonban nemcsak az a cél vezet bennünket, hogy a munkanélküliek keserves sorsának az ismeretével a tek. Városi Tanácsot a munkanélküliek nyomorának enyhítésére hívjuk fel. hanem főleg az, hogy a tek. Városi Tanácsot már most felkérjük arra, hogy a saját erejéből, a saját hatáskörében már most tegyen meg mindent, hogy a kora tavasszal mindazok a munkálatok, amelyek már most tervbe vannak véve s amelyek különböző építkezésekre vonatkoznak, megkezdessenek s a munkanélküliség a kora tavasszal enyhíthessék ezeknek a munkálatoknak a megteremtésével.

Tudjuk ugyan, hogy a tek. Városi Tanács tervbe vette egyházi középület felépítését, azonban azt is tudjuk, hogy ezeknek a terveknek a megvalósítása elé itt-ott akadályok gördülnek s így például az iparos tanonciskola felépítése is halasztást szenved s a többi tervbe vett építkezésnél sem látjuk azt a komoly előkészületet, amelynek kellene következni akkor, ha ezek a közmunkák a kora tavasszal megkezdődhetnek.

De kénytelenek vagyunk ezúttal még egy igen sajnálatos körülményre rá mutatni. Míg egy másfelől hóvá ez előtt a város egyik bizottságának ülésén megdöböntő képeket mutattak be a fekete-barakok lakóinak helyzetéről. A tek. Városi

Tanács azzal vélt ezeknek a szerencsétlenek sorsán enyhíteni, hogy közadakozásra szólította fel Debrecen város lakosságát, aminek az lett az eredménye, hogy vagy 5 millió korona gyűlt egybe. Egy csöpp a fekete-barak lakói szenvedésének végtelen tengerében. Ez a körülmény, valamint a többi tömeglakások lakóinak kétségbeesítő sorsa határozottan követeli azt, hogy a város igen tisztelt Tanácsa a kislakások építését mindennél előbbre helyezze. Ezzel kettős célt ér el. Megszünteti azt a súlyos lakásínséget, amely elképzelhetetlen veszedelmet jelent a város minden lakosságára ugy szociális, mint a közegészségügy terén, másrészt pedig munkaalkalmat jelent közel husz iparág számára.

Mélyszéges sajnálkozással állapítjuk meg, hogy a város ez évi építkezési programjából hiányzanak a kis lakások építésére vonatkozó intézkedések. Ellenben ezzel ellentétben programba van véve 20 milliódos költséggel a közutak javítása. Ez annyit jelent, hogy a debreceni néhány tucat közéző munkás mellé még egy pár tucat vidéki közéző-munkás kerül s ez utóbbiak keresményüket összegyűjtve, idegen városban, idegen kereskedők és iparosoknak jelentenek forgalmat. A debreceni közéző munkások megelégedtek volna annyi munkaalkalommal, mely nekik jelent munkát hosszabb időre, a város lakosságának túlnyomó nagyrésze szívesen térte volna még egy pár évig a poros, sáros utcákon, ha azt látja, hogy ha a város terheket vállal magára, akkor ezt oly beruházásokba fekteti, mely munkaalkalmat jelent sok száz debreceni munkás számára s keresetet igen sok iparos és kereskedő részére.

Arra kérjük a tek. Városi Tanácsot, ne méltóztassék rossz néven venni, ha egy kissé érdeesebb hangon közöljük kérelmünket, azonban fele vagyunk aggodással, félelemmel a jövőt illetőleg, hogy mi lesz azzal a számtalan családdal, akik immár második éven át szenvedik a munkanélküliséggel járó súlyos nélkülözéseket — s ezért ismételtén és teljes tisztelettel kérjük a tek. Városi Tanácsot, siessen támogatására a tehetetlenül vergődő munkanélküli tömegeknek azzal, hogy egyrészt enyhíteni törekszik

a nyomorúságot, másrészt pedig méltóztassék megtenni azokat az intézkedéseket, melyek alkalmasak a munkanélküliség veszedelmének megszüntetésére.

Debrecen, 1926. január 27. Kiváló tisztelettel

A debreceni munkásszervezetek A nyomdászok álarcos-bálja

Városszerte nagy érdeklődés mutatkozik a debreceni nyomdászok álarcos bálja iránt, mely február 7-én a Munkás-Otthon (Margit-fürdő) disztermében fog lezajlani este 8 órai kezdettel.

A rendezőség gondoskodik a megjelentek szórakoztatásáról és kényelméről, hogy mindenki a lehető legjobban érezze magát ezen az éjjelen is, mint minden egyes alkalommal a nyomdászok által rendezett mulatságokon.

A jelmezsek közül a legszebb jelmez nő, legszebb jelmez férfi legkomikusabb és a legszerényebb jelmez értékes jutalomtárgyakat kapnak.

Belépődíj 25.000 korona a vigalmi és forgalmi adóval együtt. A tisztajövedelem a munkanélküli és rokkant nyomdászok, valamint a nyomdász özvegyek és árvák segélyalapja javára fordítatik.

Zenét a Munkás-Otthon Jazz-Banddal kibővített zenekara szolgálja. Meghívókat a rendezőség nem bocsát ki.

Ismét működik a retikülrabló

A nyár folyamán garázdálkodó retikültolvaj ugylátszik, hosszú pihenés után újra munkába állott. — Legalább is erre enged következtetni az a feljelentés, melyet tegnap nyújtott be a rendőrség Szálkai Rózsi, a Frank József és Testvére szabó cég könyvelője. A feljelentés szerint az elmúlt este amikor a könyvelő a Homok-kerti Szabó Kálmán utcai lakása felé igyekezett, egy ismeretlen fiatalember előbe került, mire ő rosszat sejtve, elkiáltotta magát. A támadó ekkor nekiugrott és retiküljét megragadta, a mit csak akkor engedett el, amikor a könyvelő kiáltására az arra lakók közül az utára kijöttek, mire a támadó elmenekült. A feljelentés alapján nyomozás indult a retikültolvaj ellen.

Ki tud eladni?

Női kézimunkát

fűgöny-, ág- és aszalterítőt, futót, cobelint, csipkezsombokot stb. hasonlókat. A fentiekben kívül állandóan vásárolók: szőnyeget, szobrot, modern és antik dísztárgyakat, ékszerel, régiségeket, gyűjteményeket, stb. cikket.

Postán megtekintésre küldött árut saját költségemen bérmentve szállítok vissza, ha a vételárban meggyezni nem tudunk. — Nagyon értékes kínálat esetén

kívánára leküldöm megbízottaim! Ez nem jár semmiféle kötelezettséggel az eladóra.

Ön pénzhez érthat akkor is, ha végtelenség nem akar megválni ingóitól. Ez esetben részletekért visszavásárolhatja a nekem eladott árut, így Ön sokkal jobban jár, mintha drága készpénzt fizetne kölcsönért.

A fenti tárgyakért én fizetem a legjobb árat, emellett minden vagyon értékes cik' re vevő vagyok. Saját érdekében örököz meg e lapot és közöl e címetet ismerőinek is, kik ezért hálásak lesznek Önnek.

Fehér József

Budapest, V. Szabad-ág-tér 5.

Társulást: ABBÁZIA Kiállításokon részt vesz az utóállamokban és viláppiacokon.

VECEY ANTAL ALL. VIZSGAZOTT FOGASZ Készít: Fogakat, fogkoronákat, hidakat stb. Végez fogtömet, foghuzást. — Méréseiket árak. Debrecen, Szent Anna ucca 6. sz.

SZÍNHÁZ ÉS MOZI

A Csokonai színház műsora:
 Január 28. csütörtök: *Csodagyermek*
 C) bérlet. Szigoruan csak felnőttek részére!
 Január 29. péntek: *Csodagyermek*
 A) bérlet. Szigoruan csak felnőtteknek!
 Január 30. szombat: *Nagynő*, D) bérlet, nagy operette, premier.
 Január 31. vasárnap: délután *Atomország*; este *Nagynő*.
 Február 1. hétfő: *Nagynő*, A) bérlet.
 Február 2. kedd: *Nagynő*, D) bérlet.
 Február 3. szerda: *Nagynő*, B) bérlet.
 Február hó 4-én, csütörtök: *Nagynő*
 C) bérlet.

A színházi iroda jelentése:
CSODAGYERMEK — a Csokonai színházban. A francia pikantéria legjobb bohózatát, ahol 3 felvonáson át a közönség legszomorubb része is kénytelen frenetikus nevetésbe kitörni, ma este mutatja be a színház a következő komikus színészekkel a vezető szerepekben: *Tamás Benő*, *Szigeti Jenő*, *Szigethy Bandi* és *Endrődy Miklós*, *Hermann Manci* és *Csapó Mária*val a női szerepekben és *Rajz Ferivel* a bohózat szerelemes szerepében.

A CSODAGYERMEK négy komikus biztosítéka *Bárony Aladár* rendezésében a szenzációs előadásnak.

SZIGETHY BANDI lesz a *magyar-felügyelő* a „Csodagyermek” előadásán.

IRÉNKÉT (férfi!) *Kristóf Ferenc* játssza a *Csodagyermek* előadásain!
MA, csütörtökön C) bérletben, holnap, pénteken A) bérletben kerül színre a *Csodagyermek*.

FIGYELMEZTETÉS! Minden más híreszteléssel ellenkezőleg, a szülőket tisztelettel kéri az igazgatóság, hogy a csütörtöki és pénteki *Csodagyermek* előadásainak látogatását a serdült ifjuságnak semmi körülmények között ne engedélyezze!

SZOMBATTÓL (D) bérlet) a *Nagynő*, sláger operett kerül színre a Csokonai színházban!

NAGYNŐ! *Gilbert* új nagy operettje a legszebb zenéjű operett, *Remete Géza* rendezésében szombaton (D) bérletben) kerül bemutatásra a színházban. *Szegő Lili*, aki a címszerepet játssza, tüneményes táncával és pazar ruháival fog óriási sikert aratni. (Bécsben készült nyolc esodaszép ruha!) *Csurka Lenke* és *Szilágyi Maresa* játsszák a főszerepeket, míg a férfi szerepek: *Antók*, *Tamás*, *Károlyi* és *Endrődy* kezeiben vannak pompásan elhelyezve.

A CSODAGYERMEK előadására pár jegy még kapható!

SIESSEN megváltani a *Nagynő* szombati premijére a jegyét!

A mozgószínházak műsora:
 Jan. 27., 28-án, szerdán, csütörtökön:
VIGSZÍNHÁZ: Világattrakció! „A Lady” Norma Talmadgeval. A fővárosi lapok kritikája szerint Norma Talmadge végigjátssza a színpad egész skáláját a tökéletes játéknak oly fényével, amely már vakít és annyi erejével, hogy a közönség könnyekre gerjed. Kísérő: „Pudding és szerelem”, *huzalozk.*

APOLLÓ: Világfilm! *Henny Portenel* „Az utolsó felvonás”, 7 fejezetben. A film a tragika szívének szenvedéséhez emeli fel az emberi lelket. Az ő művésze uralkodik az egész filmen, a pompázó keret, mintegy leválik körülötte. Kísérő: „Friciszláv és Miciszláv”, *burleszk*. E két filmet erősen ajánljuk a közönség figyelmébe.
 Jönnék! *Buster Keaton*, *Pola Negri* és *Luciano Albertini*.

METEORBAN csütörtökön: „A dobozporontya” *Zoro és Hurváll* és „A kis dáma” *amerikai kalandor történet* 5 felvonásban. Előadások 6 és 8 órákor.

Fürst János debreceni szigorló mérnök második díjat nyert a braunschweigi műegyetem jubiláris pályázatán

Debreceni ifju sikere külföldön

Fürst János szigorló mérnök sikeréről az összes braunschweigi napilapok, továbbá valamennyi német idevágó szaklap nagy elismeréssel emlékezik meg. Fürst János ugyanis — ki városunk szülötte és özvegy Fürst Ödöné fia — második díjat nyert a braunschweigi C. W. műegyetem jubiláris pályázati versenyén, amiről többek között a Braunschweiger Allgemeiner Anzeiger következőkben emlékezik meg:

„Ősi egyetemünk barátai és mindazok, kik az egyetemhez tartoznak ünnepélyes összejövetelt rendeztek e hó 14-én, ahol megkapó képpen volt részük a jelenlevőknek. Midőn a zenekar rázendített a *Hohenfriedburgi* indulóra, lehullott a háttérben a függöny és ott állottak szemképrázatos csodás összeállításban a *Burschenschaft*-ok teljes díszben, zászlók er-

dejében, középen az egyetem hatalmas lobogója az ősmert felirattal: *Collegium Carolinum 1745*. Erre balról a pódium felé vonultak a senátus tagjai, festői viseletükben, élükön a rektorral félkörben helyet foglaltak és a szokásos bevezetések és formalitások után a rektor felemelkedett és ünnepélyesen közölte a nagy pályázat eredményét, amely egy nagyszabású diákközhöz építésére volt kitalálva, összekötve uszodával, sporttérrrel stb. Az első díjat *Schneewind* Ede nevű kölni mérnök nyerte, a másodikat Fürst János, illetve mint a német újság írja: *Hans Fürst, aus Debrecen in Ungarn*. Az összes többi díjakat németek nyerték.

Az ünnepélyes összejövetelt nagy bankett követte, ahol a dékán Fürst Jánost külön felköszöntötte.

Beszélgetés Rubinstein Ernával: „Babonás vagyok, mint karmester is Debrecenből akarok elindulni”

Tegnap délben megérkezett a művész, ki néhány hónapra átveszi az Egyetértés Filharmonikus Társaság dirigálását

Rubinstein Erna, világhírű hegedűművész tegnap délben a budapesti gyorsvonattal Debrecenbe érkezett. Mint annak idején megirtuk, a művésznőt a MÁV filharmonikusok karrá tb. karnagyának választotta meg. A zenekar vezetése, illetőleg dirigálásának átvétele végett jött Debrecenbe a művész, akinek fogadtatása teljesen ünnepi keretek között folyt le.

Rubinstein Erna ünnepélyes fogadtatására a nagyállomáson megjelent a MÁV debreceni üzemvezetőjének s a MÁV filharmonikusoknak képviselőjében *Ruzicska főfelügyelő*. Mándy Samu h. üzemvezető, a debreceni Zenekedvelők Köre képviselőjében dr. *Szenes Zsigmond* orvos és ezenkívül zenei életünkben számosan, nemkülönben többen a MÁV filharmonikus soraiból is.

A gyorsvonat pár perces késéssel futott be és annak egyik első osztályú kocsiából függő szállott ki *Rubinstein Erna*, híber-bundában, édesanyja társaságában. A művésznőt a reá váró filharmonikusok megöltöztették, majd előléptet *Ruzicska főfelügyelő*, aki a zenekar és *Balázs Károly* kormányfőtanácsos, debreceni üzemvezető nevében többek között az alábbiakban üdvözölte:

— Mi, a debreceni filharmonikusok karmesterünké választottuk Önt, művész — mondotta — és most hármias a mi örömünk, midőn érkezésükre üdvözölni szerencsés vagyok. Kérjük, tartson meg bennünket kegyes szeretetében. Mi szeretet-

fünkről és tiszteletünkről biztosítjuk.

A keresetlen beszéd a művésznőt láthatóan frappírozta és meghatott-ságában csak ennyit válaszolt:

— Az urak nagyon megtiszteltek. Nem tudom szavakba foglalni boldogságomat, hogy körükbe érkeztem. Nagyon, nagyon fogom Önöket becsülni.

Ezután *Ruzicska főfelügyelő* sorra bemutatta a művésznőnek a pályaudvaron megjelenteket, majd a művésznő fogadtatásáról fényképfelvételeket készített *Varga* debreceni fényképész. A művésznőtől a filharmonikusok a pályaudvar előtt elbucszáltak, mert a művésznő édesanyja továbbá nagybátyja: dr. *Révi Nándor* ügyvéd társaságában dr. *Révi* ügyvéd lakására indult el, csak ugygyalogosan. Ezen az uton alkalmunk volt a művésznőt meginterjúvolni.

— Tisztára kabala tölem — mondotta — hogy mint karmester Debrecenben kezdem el, mert — azt hiszem — tudják, hogy elsőrangú nagy zenekarok dirigálásával kínáltak meg az egyes zenei tényezők és európai híri impresszáriók. *Babonás vagyok nagyon és mint karmester is Debrecenből akarok elindulni*. Most Budapestről jövök ahova csak két nappal ezelőtt érkeztem Salzburgból.

— Salzburgban a *Mozart* nagy zenekarát dirigáltam két este. Igen nagy sikerem volt. Előzőleg Bécsben voltam. Erre az utra mindig vissza fogok emlékezni. Majd otthagytam a fogamat.

— Hogyan? — kérdeztük.
 — Bécsben husmérgezését kaptam t olyan beteg voltam, hogy azt hitték meghalok. A betegség erősen kizökkentett munkámból és éppen ezért kettőzött erővel kellett pótolnom a mulasztottakat. Egy hónap alatt tíz hónapra való anyagot tanultam meg.

— Debrecenbe nagyon szívesen jöttem, mert úgy hallom, hogy ez a zenekar teljes, magas színvonalon áll és remélem, hogy a zenekarral szép eredményeket fogok elérni.

A beszélgetés alatt észre sem vettük, hogy dr. Révi lakása elé érkezünk. Ott elbucszunk a művésznőtől, aki felsietett. A művésznő ma délután 5 órákor résztvesz a MÁV műhelytelepen a tiszteletére rendezendő ismerkedési délutánon.

Annak hírére, hogy *Rubinstein Erna* veszi át a MÁV filharmonikus zenekar vezetését, igen sok kiváló debreceni muzsikusként lépett be a zenekarba. *Rubinstein Erna* 3 hónapra tervezte debreceni tartózkodását. Ez alatt az idő alatt négy nagy koncert rendezését tervezi. Egyet Miskolcon egyet Szegeden, egyet Nyíregyházán egyet Debrecenben. Ezek elé a koncertek elé természetesen élénk érdeklődéssel tekintenek. Ismerve *Rubinstein Erna* művészetét és nagy tudását, valamint a MÁV filharmonikus zenekar nagy értékét, ezek a koncertek bizonyára zenei szenzációkat képeznek majd.

A Templomegyesület a Dóczy-intézetért

Előadás a magyar feminizmusról

Február hó 3-án tartja a Debreceni Kálvinisták Templomegyesülete ötödik irodalmi délutánját délután fél 6 órákor a Kollégium dísztermében a *Dóczy leánynevelő intézet* kibővítése javára. A Templomegyesület jótékony célú és irodalmi szakosztálya *Karai Sándorné*, dr. *Sallay Lajosné* elnöknők vezetésével nemes megértéssel siet a nagy cél támogatására s igyekszik kivenni a maga részét a komoly munkából. Két előadás rendezésével igyekszik leróni a kötelesség és hála adóját a nagynevű intézettel szemben. Az első február harmadikán lesz, amikor ugyszólván minden szereplő a *Dóczy* intézet kötelekéből kerül ki s a második február 14-én délután 5 órákor a ref. főgimnázium tornatermében, amikor a „Bokrétá” irónak közreműködésével tartanak nagy érdeklődésre számot tartó irodalmi estélyt. A február 3-iki estély fénypontja *Konecz Aurélné* ref. leánygimnáziumi igazgató előadása lesz „A magyar feminizmus útjai” címmel. Két ízben is fog szerepelni a ref. leánygimnázium énekkara, szép énekszámokkal. *Papp Kató*, az intézet növendéke *Kozma Andor* híres versét: „Az én anám”-at szavalja. Magyar műdalokat énekel *Gömöri Havas Gáborné*, kit zongorán *Marschalkó Gusztávné* kísér. *Chopin*: „Polonaise e. moll” című szerzeményét előadja *Darkóné Simonffy Irén*, mindketten az intézet volt növendékei.

A belépőjegyek erre az estélyre földszinti ülőhelyek 10.000 korona, földszinti állóhelyek és karzati helyek 5000 korona. A rendezőség, hogy a tumultust elkerülje, csak korlátozott mennyiségű jegyet ad ki, melyek a szokott helyeken előre megszerezhetők.

Radio Western nyár készülék Európa összes leadó állomásait veszi.
 Részleteire is kapható.
Rosenberg és Hammer
 Piac ucca 8. szám.

Csanak József K. Rt.

fűszer és csemege kereskedése

Piac ucca 51.

Telefon: 70,

A NAP HIREI

— *Vass miniszter köszönete Debrecen város adományáért.* Mint a „Debrecen” a napokban megírta, a város törvényhatósági bizottságának közgyűlése 100 millió koronát szavazott meg az árvízkarosultak segélyezésére. Vass József népjóléti miniszter a városhoz most megleghangu leiratot intézett, amelyben köszönetét fejezi ki a 100 millió adományért. — Természetesen ezenkívül gyűjtési akciókat is indítanak még pedig úgy, hogy március elsejéig semmiféle más célra nem szabad gyűjteni, csak erre.

— *A Szent Erzsébet Nőegylet kulturálisnapja* ma lesz 5 órai kezdettel a kath. reálgimnázium dísztermében. Dr. Szücs Gézáné énekel, kit zongorán Marschalkóné, Galánffy Ágnes kísér. Kovássy Kálmánné kedves novellát olvas fel. Olejár Mihály joghallgató több költeményt szaval. Neuberger József kegyesrendi tanár szabad előadást tart Martin Vera zongorázik. Jegyek Springer József könyvkereskedésében és este a pénztárnál.

— *Németh Mária* február 7-iki nagy hangversenyére jegyek 15, 25, 50 és 70 ezer koronáért Méliusznál.

— *Az Iparos Mansz tea- és táncestélye.* A Mansz Iparos Szakosztálya szombat esti műsoros tea- és táncestélye az Albert-féle (város-ház) ujonnan berendezett tancsteremben lesz megtartva. Egész sereg lelkes magyar asszony fáradozik az est sikerén. A nívós műsoron K. Voith Ilonka énekművész és Rajz Ferenc a Csokonai-színház tagja nevei olvashatók, ami már eleve biztosítja az est sikerét. Lesz confetti csata, szépségverseny, tréfák. Az estély tiszta jövedelmét az árvízkarosultak részére juttatják s reméljük, hogy a nagy érdeklődés mellett ez tetemes összeget fog jelenteni.

— *Előadás a műtrágyák alkalmazásáról.* Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a többet termelni óhajtó, haladni vágyó debreceni és környékbeli gazdaközönség figyelmét a január hó 29-én délután 6 órakor a városházán meg tartandó előadásra. — Az előadás megtartását Kovácsy Béla ny. gazdasági akadémiai igazgató, e téren legkiválóbb szakembertünk vállalta. Az előadás érdekességét növeli az a körülmény, hogy az előadást vetített képek gazdag sorozatával fogja egybekapcsolni. A Kamara ezen előadásra felhívja a szőlősgazdák és gyümölcstermelők figyelmét is, mert ezen előadásból értékes utmutatásokat szerezhetnek, amennyiben az előadás a szőlők műtrágyázását és e révén terméshozásának is felöleli. Az előadás meghallgatása díjtalan és azon érdeklődőt szívesen lát a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara.

— *Elhunyt tanító.* Mély gyászban a debreceni ref. tanítótestületnek. Tegnap Bartha Lajos tanító meghalt. Temetése 29-én, délután 2 órakor lesz, a ref. Nagytemplomból.

— *Tűkörgyártás, üveg csiszolás, kirakatok tükrözése, Sípkovits, Sziv-u. 14-15. Telefon 326.*

— *A hadirokkantak, hadiövezvények, hadiárvák január havi illetményeinek és végkielégítésének kifizetése* január hó 28, 29, 30, február 1, 3, 4, 5. napjain fog eszközöltetni. Az illetmények kifizetése 9 órától 12 óráig tart. Megbizottak csupán szabályszerű meghatalmazás alapján vehetik fel az illetményeket. — *Debrecen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.*

Egy lezüllött jegyző áldozatai a vádlottak padján

Elvette feleségül a szakácsnéját és lopásból tartotta fenn a családját

Ismert alakja volt Debrecennek pár évvel ezelőtt Szabó Károly. — Fiatalabb éveiben egyetemi hallgató volt, de tanulmányait nem végezte be. — Tartalékos főhadnagy volt és a legutolsó években községi jegyzői állást vállalt. De aztán teljesen elzüllött. Elvette feleségül a szakácsnéját és a lejtőn egyre lejjebb eszszva végre is betörésre vetemedett.

A múlt év július 7-ének éjszakáján betört Hödl Jenő máv. főtiszt lakásába és onnan mindenféle arany és ezüsttárgyat, fehérneműt, paplanokat, párnát ellopott. A lopott tárgyak értéke mintegy 29 millió koronát tesz ki.

A holmit Hajnal Imre tanyáján rejtette el, aki feleségének nagybátyja volt. Az értékesítésben közreműködött felesége is, aki a tárgyakat eladogatta; többek között Makai Mihálynak is ajánlott egy paplant megvételre. Ez meglátta benne az idegen monogramot és jelentést tett a rendőrségnek. A detektívek kiszállottak és a bűnjelket lefoglalták.

Szabó Károly is adott el a lopott holmiból; özv. August Antalné.

— *A Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének* debreceni csoportja felkéri a zenélni tudó urakat, kik a csoport működésében részt óhajtanak venni.

ni, azonkívül a zenekar tagjait, hogy csütörtök este 7 órakor az egyesület helyiségében (Sas utca 4. sz. II/5.) megjelenni szíveskedjenek.

— *Kereskedelmi alkalmazottak!* Felhívjuk azokat a kartársakat, kik az alakítandó zenekarunkban aktív résztvenni óhajtanak, hogy egyleti helyiségünkben — Sas utca 4. II em. — megbeszélés végett folyó hó 28-án csütörtökön este 7 órakor megjelenni szíveskedjenek, KAOSZ vezetősége.

— *Belmissziói estély.* A Templom egyesület VI. szakcsoportja pénteken, január 29-én este 6 órakor a Kollégium dísztermében belmissziói estélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. Gyülekezeti ének. 2. Imádság. 3. Makay Lajos lelkész előadása az alkoholizmus elleni küzdelemről. 4. Énekel Nagy András. 5. Szaval Kiss Tihamér. 6. Imádság. 7. Gyülekezeti ének. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel fogad az Egyesület vezetősége.

— *Felhívás az őstermelőkhez.* A városi adóhivatal felhívja az őstermeléssel foglalkozó munkaadókat, hogy folyó évi február hó 28. napjáig a gazdaságukban alkalmazottak nevét, alkalmazási minőségét, pénzbeli és természetbeni, valamint minden más természetbeni járandóságát és a munkabér szerződés kikötött szolgálat időtartamát a jogkövetkezmények terhe alatt jelentésként be a városi adóhivatal XVI. ügyosztályánál (I. em. 21. sz. szoba). Amely gazdaságban az előző év óta sem az alkalmazottak számában vagy személyében, sem azok járandóságában semmiféle változás nem állott be, úgy a részletes bejelentés mellőzendő csupán azt a körülményt kell bejelenteni, hogy az előző évi adatokban semmiféle változás nem állott be.

— *Köszönetnyilvánítás.* Január 9-én rendezett álarcos estélyünk alkalmából felülfizetést küldtek: dr. Berényi Istvánné 250.000 koronát, Gál Jenő igazgató 25.000 koronát. Fogadják hálás köszönetemet. Lederer Miksáné, a debreceni izr. nőegylet elnöke.

— *Müncheni „Salvator-sör” valódi csak a Bikában!*

— *Riesz Miklós fizetésképtelen lett.* — E hó 25-én a debreceni kir. törvényszéknél esődönkívüli kényszerességi eljárás megindítását kérte maga ellen ügyvédje Schlöter Ferenc dr. utján Riesz Miklós kocsigyáros. A bíróság ma helyt adott a kérelemnek. Bíró: dr. Szép László kir. törvényszéki bíró (I. em. 75. ajtó), vagyonfelügyelő: dr. Révész Géza ügyvéd. A kérvényező indokait és ajánlatát legközelebb ismertetjük.

— *Halálozások.* Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Fodor Rozália ref. 3 hónapos, Gvermekmenhely. — Koresmarik Hajnal gk. 4 hónapos. Pesti u. 4. özv. Tóth Lajosné Hoffstädter Emma vk. 46 éves Iskola u. 8.

— *Születések.* Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Pál Lajos kisbérő, fiu Lajos — Farkas Péter kisbérő, fiu Péter, — Markbreit Dezső kereskedelmi alkalmazott, fiu Simon, — Varga Mihály kisbirtokos, fiu Sándor, — Jónás István eszmadia mester, fiu László, — Cseresznyés Ferenc npsz., fia halvaszületett, — Csikaj Lajos erdőtelepítő, fiu László, — Weber Vilmos üzemvezető, leány Sára, — Bilhar Gyula borhelyesed, leány Erzsébet, — Szander Béla npsz., fiu Béla, — Takács Péter kőművesmester, fiu István, — Kiss József kocsis, leány Rózi.

A „Debrecen”, „Tiszántúli Hírlap” és a „Debreceni Hétfői Újság” apró hirdetései a legeredményesebbek.



Ön meg fog lepődni ha meglátja a raktárunkat és meghallja olcsó árainkat

Magyar Ruháipar

Debrecen legnagyobb férfi, fiu ruha raktára

Bika-szálló épület. Telefon: 13-35

Mozsi és francia képeslap új-
donságok érkeztek Thaisz és Har-
mathy papírüzletébe. Bika szálló
mellett.

Mit hirdet az Ingósgyűjtő
(Calvin-tér 19. ref. püspöki bérpa-
lota az udvarban. Telefon: 11-99.) —
lola, az udvarban. Telefon: 11-99.)
Milliókat spórolhat meg, aki az
Ingósgyűjtőtől vásárol, mert
itt alkalmi áron szerezhet be min-
dent! Páratlan alkalmi vétel: férfi
és női ruhák, karikahajós varrógé-
pek, diványok, sezlonok, sehober-
ágyak, sodronybetétes vaságyak,
magnos rézágtyak, léször és afrik
matracok, székek, gyönyörű háló-
szobák, borhéllyel berendezéshez
szép nagy tükrök, női vagy férfi-
szabó szalonba való állótükrök,
szép nagy fali ingaórák, futószó-
nyezek, nagyon szép festmények,
Madonna-képek, Calvin-képek, kan-
deláberek, ampolnák, villanylámp-
nák, iróasztali felszerelési tárgyak,
bronz tintatartók, albaeca és china
ezüst dísz tárgyak, könyváraknak
való gyapjuszőnyvegek, paplanok,
szobrok, állófogasok, mosdók, írő-
gépek, színházi látszóvelek, játékok,
női kézimunkák, antik órák, porcel-
lánok, művészi vázák, virágseren-
tartók, ninnék és mindenféle ingó-
ságok, Karosútki megvételre: ebéd-
lőket, ebédlőszekrényeket, ebédlő-
szőnyegeket, könyvszekrényeket —
íróasztalokat, antik bútorokat, hin-
taszékkeket, fennszovalakottakat, fa-
táblákat, vívó sisakokat, vívó-
kardokat, gramofonokat, tárogató-
kat, klarinétokat, előszobafalakat,
csikókezelő gépeket, fűtőberendezéseket,
átmeneti konyhátokat, tükröket,
— ezüst evőeszközöket, régi porcellá-
nokat, zenélő szerkezeteket, fete-
tolókosárokat, szobakoztatókat, ma-
gános bútorlámpákat, varrógépe-
ket és mindenféle ingóságokat.

**Ocskavasat
Házasság!**
rész és cinkhulladékot
legmagasabb áron veszek. —
Nagyobb tételt háztól elszállí-
tok. Hívásra vidékre kiutazok.
Steiner Edvös ucca 110,
Telefon 686.

Házasság!
Ha meg akar nőülni, vagy
férjhez akar menni, azon-
nal forduljon bizalommal
Tákos Lajos irodájához, Török-
szentmiklós, aki Önnek megfelelő
partit ajánl. o o o

Kényszerkölcsön-kötvényt vesz
Kényszerkölcsönhátralékot
legelőnyösebben befizet
Dr. Balázs Jenő
bankháza, Piac-u. 89. Telefon 145.

3 perc alatt hajmosás legújabb parisi
módszer szerint, villanyszarítás
mellőzve. — Henna hajfestés
Ramminger hajgyógyászati
Varga-utca 1. (barbár.)

Női Ing (csipkés)	29	ezer
Bugyi (csipkés)	27	"
French Ing (2 gallérral)	65	"
Zefir Ing (2 galléros)	69	"
Agygarnitúra (1 paplanlepedő, 1 pára 1 kapric)	260	"
Turista Ing Zefir l.	42	"

Mechanikai Feherneműgyár üzlete
Simonffy-u. 1b. KIRAKAT

A „Debreczen”, „Tiszántúli Hirlap”
és a „Debreceni Hétfői Újság” apró
hirdetéseit a Tengeroldalmúesekben

Új hentes, mészáros és csemege üzlet!
megnyílik január 30-án.
Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy a
Köztisztviselők Sz. Simonffy utcai hentesüz. etebb. kiténtem és Simonffy
utca 2. szám alatt
hentes, mészáros és csemege üzletet nyitottam.
Kizárólag elsőrendű árut fogok tartani és szokat árak mellett, előzékeny
pontos kiszolgálást ígérve, kérem a t. vásárló közönség szives támogatását
Tisztelettel **PAVAY FERENC**

**Ingyen
kap szénét**

bárki egy próba fűtéshez, hogy
meggyőződjék a Berentei
szénről, mely teljesen szagtalan
és salak mentes. Házhoz szállítva
forgalmi adóval együtt

**Hatvan-utca legelején, Főutca szá-
jában átadó két szobás emeleti
utcai lakás** mellékhelyiségekkel, butorral, vagy bu-
tor nélkül. (Fürdőszoba nincs!)
Bővebb felvilágosítás nyerhető — csak személyesen — a Nagy
Lajos irodában, Veres ucca 9.

SPORTHIREK

Molnár és Vampetich
a DVSC és a kerületi válogatott
csapat főerősségei a mai napon el-
bucszáltak debreceni ismerőseiktől
és elutaztak Budapestre, ahol hír
szerint az MTK ba lépnek. A két
játékos távozása szinte pótolhatat-
lan veszteséget jelent egy DVSC-
re, mint a kerületi válogatottira
nézve, hiszen sokszor az ő szerep-
lésükön dőlt el a mérkőzés sorsa.
Az MTK kétszámjegyű jó erőt nyer
a két jöképességű játékosban s ha
az átigazolási idő lejár, valószínű,
hogy helyet fognak találni az MTK
első csapatában.

q-kint 39.000 kor.
Tisztviselők kedvez-
ményben részesüinek.
Hazai szén és tűzifa telep,
Hid ucca 16. — Telefon 13-47

Ez idény összes Jelmezes báljait
felül fogja műlni az asztalosok nagysikerűnek ígérkező
Jelmezes táncmulatsága
1926 január hó 30-án
a „Munkás Otthon'-ban.
A fel nem ismert jelmezesek között kiosztandó tárgyak megtekint-
hetők Killer Ede bútorgyára kirakatában.

**Legelőnyösebb
Legtiszteletesebb
Leglakarokosabb**
egyenletes fűtés
csak gázgyári

kokszzsal
érhető el.
Ne vegyen drága, külföldi
árut, tegyen próbarendelést a
gázgyárban

Egy mázsa 75.000 korona.
Házhoz szállítás 4000 korona és
a forgalmi adó. — 100 mázsa
felül nagy árendmény.
Kedvező fizetési feltételek
TELEFON SZÁM 74.

607/1925. vlt. száma.
Arverési hirdetmény.
A debreceni kir. Járásbíróság
P. 27684/1925 sz. végzése követke-
ztében Borgócsa tanyák javára el-
arverezek Derecskén 1926. évi janu-
ár hó 29-én délelőtt 11 órakor
végrehajtatást szenvedő üzletében 20
millió koronára becsült ingatlat.
Derecske, 1926 január 14.
Margitai Gyula
bir. végrehajtó.

KÖZGAZDASÁG

Terményfőzde zárlat:
A mai terményfőzde irányzata tar-
totl. forgalom csökken.
A tőzsdetanács hivatalos árjegy-
zései a következők: 76-os tiszavideki
buza 397-400, felsőtiszai 395-
397,5, fejmegyei és egyéb du-
nántúli 390-392,5, pestvidéki 392,5-
395, 77-es tiszai 402,5-405, felső-
tiszai 400-402,5, fejmegyei 395-
397,5, pestmegyei 397,5-400, 78-as
tiszavideki 405-407,5, felsőtiszai
405-407,5, fejmegyei 400-402,5,
pestvidéki 402,5-405, rozs 235-
237,5, takarmányárpa 240-250, sör-
árpa 300-340, köles 185-195, zab
250-260, tengeri 182,5-185, korpá
170-172,5 ezer korona Budapesten.
Zárlat:
Newyork 518¼, Brüsszel 235¼, Mi-
lanó 2090, Amsterdam 202¼, Berlin
123,40, Bécs 73,05, Szófia 300, Prága
1535, Varsó 72,5, Budapest 72,60,
Belgrád 917,5, Bukarest 225.

APRO HIRDETÉSEK

LEVELEZÉS	ELJÁRÓ
Vidéki jelgére levél van a kiadóban. Kérem átvenni. 997	tisztességes, megbízható felvételt, nyugdíjas, kaucióval bíró előnyben. Hitelesítővel. Csapó-utca 28. 1006
FIATAL, egyedülálló leány, föld- birtokos tisztességes ismeretségét keresi, ki anyagilag támogatná. „Egyedül” jelgére a kiadóba. 998	ÜGYES kiszolgálócsány, a szakmában járatos, felvételt Füstös Dezső kézműkaüzletében. Piac-utca 2. 1006
ALKALMAZÁST NYER	MINDENES főzőnőt keresek. Köny- vével jelentkezzen Hunyadi-utca 21. szám 1. emelet. B60
NYUGDIJAS vagy állás nélküli urak jól jövedelmező foglal- kozáshoz járhatnak. Jelentkezni lehet a ki- adóban este 5 és 6 óra között.	ALKALMAZÁST KERES FIATAL fűszeres angrósegéd ál- lást keres, elmenne de- taliban is. Cím a kiadó- ban. 994
KOMENCIÓRA köcsis, egy-vagy két nagy fiatal tanyára — azonnal szolgálatba lép- het. — Jelentkezni Már- kus Jenő, Hatvan-u. 22. 941	FELTÉTLEN megbízható, perfect szakácsnő ajánlkozik lakodalmafra — vidékre is, esetleg vendéglőbe is. Arany János-u. 42. hátul az udvarban. Schönauerne. 917
MEGBIZHATÓ bejárónő, ki főzést is vállal felvételt. Verbő- czai-utca 10. 1000	ELJÁRÓ főző, intelligens, szí- rény házvezetőnőt kere- sek. Dókan, Rákóczi- utca 23. 970
	IDŐSEBB fodrászegéd azonnalra állást keres. Cím Be- ményi Zoltán, Nyil-utca 122. szám. 999
	TISZTESSÉGES, szorgalmas mindenest keresek két személyhez február 1-re. Miklós-u. 41. szám. 1005
	EGY ügyes, megbízható szo- baleány kerestetik. Rá- kóczi-utca 11. szám alá. február 1-re. 28a
	NÁDUDVAR melletti Nagylőréc Gaz- daságba, intéző vagy számtartó, ki úgy a külső, valamint a bel- sőgazdaság vezetésére több évi gyakorlata folytán magát arra ké- pesítve érzi — felvéte- tik. Bizonyítvány má- soltati postán „Nagy- lőréc Gazdaság” Nád- udvar — küldendő. 987

15 MILLIÓ
koronával bizalmi vagy raktárnoki állást elfogad kereskedő. Cím a kiadóban.

JÓ
házból való leány tanuló felvétetik. Amerikai Hölgyfodrász-szalomban. Csapó-utca 56. 788

AJANLAT

HÓ.
és sárcipőjavítások szakszerűen készülnek Szandernél. Deák Ferenc-utca 21. Törvénytöréssel szemben. 1001

UJ
szabászat tanfolyamra és varrás tanításra tanulóleányok felvétetik. Erzsébet-utca 54. 981

JÓ MOSÓNÓ
házhöz ajánkozik. Hunyadi-u. 17. B56

Szenet
fűtésre csak Berenteit használjon, házhöz szállítva 39.000 kor. Telefon 1347. 943

PÉNZ!
Tőke-kamat törlesztéses kölcsönt — 25 vagy 55 évi időre is — folyósított, közvetít föld birtokra a Pataky iroda, azonkívül házakra, 1-2 évre is, olcsó kölcsönt a Pataky Pénzkölcsönt közvetítő osztálya, Csapó-utca 19. udvari kereszt épületben. 26-a.

LEGIMÁBB
női selyemkalapok ripsz selyemből olcsón szerezhetők be Turvénánál. Pacsirta-u. 41 29a

HALÁL.
eseténél koszorúk élő zöld virágból, szalag arany betű felirattal már 80.000 koronától vehet Paczelnél. 831

Telefonáljon:
14-34, ha száraz tűzfát akar. Kemény faterem Salétrom-pályaudvar. 8a.

GYERMEKET
szóptatás, elvállalok. Cím a kiadóban. 1010

SZÉP
gyenge bárányhús kapható szombattól kezdve. Simonffy-utcai 1. számú vassátorban. 995

TÜZIFA,
porosz szén, legolcsóbban kapható Tűzifaapritónál. Piac-utca 77.

DEBRECENSZKY
kártya-mester. Halász 8. Kész hencserek, divánok, bőr- és berzselvgyarmiták állásában raktáron. Javításokat olcsón készítik. 8a

GALAMBOS
cukrászdában minden szerdán este 9 óra után is zene van. 961

BUTORT
ne vásároljon részletre, mert készpénzért nálam félárban vásárolhat. Fenyves bútorgázdasz, kistemplomnál. 777

SZENET
saját érdekében csakis Berenteit használjon. — félannyi kell mint a fából, teljesen szagtalan s salakmentes. Hához szállítva, forgalmival együtt g.-kint 39.000 K. Telefon: 13-47. 942

HÓ.
és sárcipőket, cipőgumitalpakat szakszerűen javítok. Szander, Deák Ferenc-utca 21. Törvénytöréssel szemben. 934

Száraz tűzfát azonnal szállít Kemény, Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34 7a

MENY.
asszonyi, koszorús leányi csokrokat 60.000 koronától vehet Paczelnél. Jöjjön, nézze meg. 831

PÉNZ!
Gyorsan folyósítottak, közvetíték pénzkölcsönt előnyös feltételek mellett, hosszabb időre is; drágább kamatot kicserélek Pataky, Csapó-u. 19. keresztpület. 17a

SOFÓR.
vizsgáló szakszerűen előkészít Kiss gépműhely sofőriskolájá. Erzsébet-u 20. 633

URHÖLGYEK!
Bálint Margit női divattermésben (Péterfia 60.) a legkülönlegesebb estélyi ruhákban gyönyörködhet minden megrendelő. Győződjék meg a hölgyek a szép és olcsó árakról. Készülnek: kabátok 400.000 koronától, kosztümök 300.000 koronától, estélyi ruhák 100.000 koronától.

TÜZIFA ÉS SZÉN
legelőnyösebb forrása Erdélyi tűzifa behozatallal Rt. Telefon 12-50. és 10-93. 19a

NŐIKALAPOK
a legolcsóbban beszerezhetők Jungreisznél. Arany János-utca 37. 650

NÉMETÜL
tanulhat, biztos sikerrel, leggyorsabban, legolcsóbban született német úrnőnél. (Esti tanfolyam is. Darabos-utca 7 kollégium mellett. 817

BALI
fejleszték nagyválasztékban kapható Paczelnél. Jöjjön, nézze meg. 831

RÁDIÓ.
készülékek és alkatrészek legjobbak Földvárynál. Kapható Széchenyi u. 55. Acumulátorok töltése és javítása. 27a

NÁDSZÉKKÖTÉS,
mindenféle kosárvesszőszék, gyermekkosci javítások legolcsóbban Kossuth-utca 25., kossárfonóda. 914

TISZTELETTEL
értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy a Nyilas-telep, Márton Kálmán-utca 15. szám alatt a Bereczky-féle vendéglőben 30-án, este malackokány - vacsora tartatik, izlésesen elkészítve és szolid ár mellett egy vacsora 1 személyre, egy üveg tisztán kezelt rizling borral 20.000 korona. B. látogatást kérve Törös Balázsé. 982

KIADÓ
200 hold legelő, 80 darab marha vagy 400 darab birka nyári legeltetését biztosítja, cseléd-lakás, gulyakút, jóságának épület. Október 1-én 100 mázsa búza, melynek fele előre, fele újkor fizetendő. Értekezni lehet Karacs Imre, Berettyóújfalun. Telefon 81. 993

KERESLET
ÉKSZER-
fedezetre tízmilliót keresek. Értekezni lehet dr. Kéry ügyvéd irodájában. Miklós-u. 11.

KÖLCSÖN
vennék 3 milliót, idő-kamat, meggyezés szerint. Cím: „Magas kamat” jellegre a kiadóba. B58

ELVESZETT
Varga-utca 11. Hatvan-utcaig ezüst mellű szára. Megtalálójá Varga-utca 29. alá leadni szíveskedjen. magas jutalom ellenében. B57

IRÓGÉPET,
használtat, de jókarban lévő vesz a Tiszántúli Hírlap Rt. Irásbeli ajánlatokat ármegjelöléssei kérének.

10-15 LITER
tejet napiszállításra keresek. Kurucz-utca 1. 988

VARRÓGÉPET
hímzőfelszereléssel keresek megvételre. Cím Szülészeti klinikai portáznál. 992

KERESEK
50 darab tiszta fekete tenyész kocának való 3-6 hónapos idejű malacot azonnali megvételre. Karacs Imre, Berettyóújfalun. Telefon 81. 993

MAGÁNYOS
úriasszony úrnő lakótársat keres. központban. Cím a kiadóban. 986

EGY
jókarban lévő használt, kisebb takaréktűzhely megvételre kerestetik Rothman, Vargakert, Déli sor 25. 985

ELVESZETT
Bikától József kir. herceg-utca, Pásti-utca át lakáshivatalig és onnan Hatvan-utca át Általános Forgalmi Bankig fél fülbevaló. Becsületes megtaláló jutalom ellenében adja át Bika-bérbház. II. 8. szám alá. 1009

LAKÁS
ÁTADÓ
Piac-után háromszobás modern lakás. Cím a kiadóban. 954

KÉTSZEMÉLYES
bútorozott szoba kiadó. Thalí Kálmán-u. 3. 932

HÁZ
jutnyos áron eladó vagy kiadó. Kisfaludy-u. 27. 990

HATHÁZI-UT
40. számú ház eladó. Értekezni lehet Hatházi-út 52. szám alatt. 1002

LAKÁSCSERE!
Lakásomat, mely külön házrészben áll négy szoba, előszoba, üvegezett folyosó, konyha, kamra, három pince, külön padláster, elcserelném 2-3 szobás nagyobb udvarral bíró lakással. Cím a kiadóban.

MODERN
háromszobás, komfortos lakások és egyszobás lakások. Központon épülő új házban, május 1-re lelépéssel kiadók. Cím a kiadóban.

KÖZPONTI
2 szoba, konyhás lakásomat elcserelném 1 szoba, előszoba, konyhás lakással, ráfizetés nélkül. Cím a kiadóban.

KETTŐ
szoba, konyha bútorral, elutazás végett azonnal átadó. Házigazda bejegyzésével. Töcskert, István-út 3. 1003

BÚTOROZOTT
szoba egy-két személynek kiadó. Honvéd-u. 9/k. I. 996

BÚTOROZOTT
különbejárattú szoba február 1-re kiadó. Tudakozódni lehet Miklós-utca 8. Turai iroda. 980

SZÉP
utcai bútorozott szoba úri evénnel kiadó. Darabos-utca 7. 985

KÜLÖN
bejárattú csinosan bútorozott szoba agyeművel, esetleg teljes ellátással kerestetik. Telefon 7-78. 991

EGY
bútorozott szoba 1-re kiadó. Simonffy-u. 31. 1018

GŐZCÉLÉP
3 és fél lőgőc 22 millióért, sürgősen eladó. Erzsébet-u. 20. 1017

CSAPÓ-UTCA
végefelé, magányos nőnek vagy férfinak kiadók egy száraz, világos külön szobát bútorozva egy évre, ha 3 milliót kifizet az egyévi lakbér fejében. Villanyhasználat is beszámítva. Olcsó, mert így 400.000 K helyett, csak 250.000 K esik egy hónapra. Cím: „3 millió” jellegre a kiadóba kérek.

EGY
szép lakás, nyári pavilonnal, 700 kvadrát szőlővel február 1-re kiadó vagy eladó a Köntöskertben. Értekezni lehet Dregán, Király-u. 5. szám. 1013

KIADÓ
két bútorozott szoba családnak vagy irodának. Piac-utca 10. II. 2. 1015

ÜZLET. - RAKTÁR
PIAC-UTCA
7. alatt egy nagy helyiség műhelynek vagy raktárnak kiadó. Értekezni lehet „Merkur” festővállalatnál. 976

EGY MODERN
üzlethelyiség bármilyen célra megfelel a város közepén a főtértől 1 ház válassza el. átadó. Cím a kiadóban. 1012

FÜSZERÜZLET.
helyiség berendezéssel olcsón megkapható — Szondi-u. 1. sz. alatt. — Értekezni Csapó-u. 74. fűszerüzlet. 1008

ÜZLETHELYISÉG
bármilyen célra alkalmas kiadó. Hadházi-ut 4. szám. 1019

VENDÉGLŐ
a huszár-laktanyával szemben, a kisállomás. a szénavásár és a nagyvár szívében eladó. Jog van rajta. Azonnal átlesz adva. Nyugati-u. 86 szám. 1016

ELADÁS
ELADÓ
1 drb. 3.5 lőgőcs Ganz-villanpmotor, 200 m. vő rősréz vezeték. 1 drb. cservágo-gép üzem képes. 1 drb. körfűrész vas állványon, 1 drb. gépszij, 3 drb. szajtársa. — Értekezni: Borbély Miklós, Vigkedvű M-u. 25. sz. 1011

KOMOLY
keresztény urileány — lehetőleg magányos feltétlen úrnőnél szobát keres bútor nélkül esetleg teljes ellátással város belterületén. Választ a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába kér „Keresztény” jellegre. 920

UTCAI
bútorozott szoba villanyvilágítással, elsőjére kiadó. Rákóczi-utca 29. 979

ELADÓ
Kettő hold ondódi föld 32 millióért eladó. József kir. herceg-utca 27. 1. ajtó. 974

FÖLDET
hasznos bérbe keresek. a városhoz közel, 20-50 holdig tanyával. Állanlatot a honvédtűztorz-tály gazdasági hivatalába. 933

ELADÓ
házak. Arany János utca 52-54. és Garai-utca 3. — Értekezni Deák Ferenc-utca 3. 911

HONVÉD
56. számú, nagy telkű ház, istállóval, halálózás miatt eladó. 851

ELADÓ
ebédlozatal, szekrény, etazser, ágy, ebédlozék-rény. Pacsirta-u. 49. sz. 1014

Eladó
Czapókert, K cz ucca 56. számú ház beköltözhető 1 szoba konyha ötszáz négyszögöl szőlővel. — Értekezni Szent Anna-ucca 29. udvar emelet. 978

JOB
férfikabátok, használt strapaciszimák, egy asztal tüzihely jutányosan eladó. Wesselényi-út 7. szám. 989

CIPESZEK!
CSIZMADIÁK!
Elutazás végett eladó csizma, sánfák, 2 kis bankli, vásárosláda, gyermekkosci, szózhordó Töcskert, István-út 3. 1004

ELADÓ
hajdúszováti határban, Debrecen város földjéből való 27 kat. hold föld egytagban, prima I. osztályú új kúttal, köves út mellett, Karacs Imre, Berettyóújfalun. Telefon 81. 993

ELADÓ
ház, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928

ELADÓ
háza, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928

ELADÓ
háza, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928

ELADÓ
háza, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928

ELADÓ
háza, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928

ELADÓ
háza, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928

ELADÓ
háza, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928

ELADÓ
háza, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928

ELADÓ
háza, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928

ELADÓ
háza, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928

ELADÓ
háza, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928

ELADÓ
háza, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928

ELADÓ
háza, erős téglá épületek, nagy telekkel, két szobás utcai lakás — azonnal beköltözhető Berec-utca 5. (Csapó-utcaóól nyílik) — Schwartz, Értekezni ugyanott. 928